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Denne rapporten beskriver endel statistiske data som er hentet fra 
innberetningene til avlsindeksen, som har foregått siden 2006.  
De spørsmålene og svarene som jeg har plukket ut, er fra eiernes egne 
opplysninger om adferd og sykdommer. I forhold til de to første rapportene er de 
nye tallene basert på et større tallmateriale, 524 hunder, og er derfor sikrere. 
Dersom de oppgitte prosenttallene til sammen er mindre enn 100, er det fordi 
noen ikke har besvart alle spørsmålene. Dersom prosenttallene til sammen 
overstiger 100, er det fordi det i noen spørsmål har vært mulig å svare på mer 
enn ett alternativ. Alle prosenttall for hundene er regnet i forhold til 524 hunder. 
 
Eiers kjønn 
 
Kvinne: 75,9% 
Mann:  20,2% 
 
Eiers første hund 
 
28,6% 
 
Antall hunder i husstanden 
 
En:  50,9% 
To:  24,8% 
Tre til fire:  15,1% 
Mer enn fire:  4.6% 
 
Hundens tiltenkte hovedoppgaver 
 
Familiehund:  93,9% 
Utstillingshund:  40,0% 
Brukshund:  21,4% 
Trekkhund:  7,4% 
Vakthund:  6,3% 
Jakthund:  0,6% 
Annet:  12,0% 
 
Eier deltar i organisert trening med hunden  innen: 
 
Utstilling:  44.6% 
Lydighet/agility:  43.5% 
Brukshund:  12,8% 



Trekkhund:  4,6% 
Jakt:  1,1% 
Annet:  7,8%  
 
Hundens kjønn 
 
Tispe:  54,4% 
Hanhund: 43,9%  
 
 
Adferd 
Hvordan har hunden vært å oppfostre? 
 
Meget lett:  29,0% 
Lett:  42,0% 
Litt vanskelig:  21,9% 
Ganske vanskelig:  2,9% 
Meget vanskelig:  1,3% 
 
Hvordan er hunden å kontrollere i daglige situasjoner? 
 
Meget lett:  31,7% 
Lett:  48,3% 
Litt vanskelig:  15,6% 
Ganske vanskelig:  1,7% 
Meget vanskelig:  0% 
 
Hvor lett lærer hunden nye øvelser/leker? 
 
Meget raskt:  25,0% 
Raskt:  56,3% 
Litt sein:  13,2% 
Bruker lang tid:  1,0% 
 
Oppfyller hunden de adferdsmessige forventninger du hadde da 
du kjøpte hunden? 
 
I meget stor grad:  53,8% 
I stor grad:  38,0% 
I liten grad:  4,2% 
Ikke i det hele tatt:  1,5% 
 
I hvilken grad føler du at hunden beriker din hverdag? 
 
I meget stor grad: 74,5% 
I stor grad:20,7% 
I liten grad/ikke i det hele tatt:  1,7% 



Kommentarer 
De negative egenskapene som innberettes er i stor grad noe som hører til rasen: 
problemer med å gå pent i bånd, i overkant ivrige og hopper opp på barn og 
fremmede etc. Relativt mange hanhunder er også  utagerende mot andre 
hanhunder. På den annen side er det betryggende at for over 90% av eierne 
oppfyller hunden de forventningene man hadde da hunden ble anskaffet, og at over 
95% av eierne føler at hunden beriker deres hverdag i stor eller meget stor grad. 
 
 
Arvelige egenskaper, feil eller sykdom hos din 
hund 
Røyting 
 
Konstant røyting:  56,3% 
Røyter to ganger i året:  25,0% 
Flekkvis  håravfall: 1,9% 
Lite røyting:  20,0% 
 
Hvordan oppfatter du hundens pels? 
 
Blank:  86,3% 
Tørr:  7,4% 
Fettet:  1,7% 
Ofte  misfarget:  3,6% 
 
Hvordan er hundens bitt? 
 
Normalt bitt:  95,4% 
Overbitt:  0,2% 
Underbitt:  0,6% 
Uregelmessig bitt;  0,8% 
 
Tannmangel 
 
Mangler ingen tenner:  61,6% 
Mangler 1-2 tenner:  24,0% 
Mangler 3-4 tenner:  8,6% 
Mangler mer enn 4 tenner:  2,1% 
 
Klokvalitet 
 
Normal:  88,4% 
Fliser seg:  8,9% 
Brekker lett:  0,6% 
 
Hoftestatus 
 



A-hofter:  50,2% 
B-hofter:  9,9% 
C-hofter:  1,9% 
D-hofter:  1,0% 
Ikke røntgenfotografert;  29,4% 
 
Halter hunden? 
 
Aldri:  78,4% 
Sjelden:  14,1% 
Av og til:  3,1% 
Ofte:  0,8% 
 
Hvordan oppfatter du hundens syn? 
 
Normalt:  96,2% 
Nedsatt:  1,1% 
 
Har hunden noen gang hatt øyebetennelse? 
   
Nei: 83,4% 
Ja:  9,4% 
 
Sykdomsområde ved veterinærbesøk det siste året 
 
Ører:  17,4% 
Hud/pels;  13,9% 
Fordøyelse:  5,9% 
Skjelett/ledd:  4,6% 
Bevegelser  2,1% 
Øyne:  3,1% 
Hormonforstyrrelser:  3,1% 
Indre organer:  2,7% 
Kjønnsorganer:  2,8% 
Annet:  10,5% 
 
Sykdomsområde ved tidligere sykdom  
 
Ører:  19,1% 
Hud/pels:  13,5% 
Fordøyelse:  5,2% 
Skjelett/ledd:  3,6% 
Bevegelser:  2,3% 
Øyne:  2,5% 
Hormonforstyrrelser:  1,7% 
Indre organer:  1,7% 
Kjønnsorganer:  1,7% 
Annet:  5,2% 



Ørebetennelse, hvor mange ganger har hunden hatt det? 
 
Aldri: 61,2% 
En gang: 11,6% 
To ganger: 7,5% 
Tre ganger: 5,4% 
Fire ganger: 2,4% 
Mer enn fire ganger: 6,5% 
 
Kommentarer 
Ørebetennelse er klart den sykdom som forekommer oftest. 21,8% av hundene har 
hatt ørebetennelse to eller flere ganger. Deretter kommer hud og pels problemer. 
Det er relativt få som melder om store allergier, men ørebetennelser og 
hudproblemer henger i stor grad sammen med allergiske reaksjoner. Hunder med 
store allergier kan også ha problemer med fordøyelsen. Forøvrig er 
fordøyelsesproblemer ofte relatert til at hunden har spist ting den ikke skulle. 
 
 
Hvordan oppfatter du hundens hørsel? 
 
Normal:  90,8% 
Nedsatt:  3,8% 
Døv:  0,2% 
 
Går hunden på faste medisiner? 
 
Ja:  7,3% 
 
Kommentarer 
De opplysninger vi har fått om årsakene dreier seg ofte om behandling med 
kortison/prednisolon for allergiske reaksjoner, for noen om smertedempende 
medikamenter for hunder med stivhet/skjelettproblemer og for andre (1%) om 
behandling for urinveisproblemer. 
 
 
Dersom du skal skaffe deg ny hund etter denne, vil du da 
velge dalmatiner? 
 
Ja:  61,1% 
Nei:  6,1% 
Vet ikke:  28,8% 
 
Kommentar 
De som har svart nei begrunner dette mest med adferdsproblemer, men også med 
manglende sunnhet.  
 


